
A fakoka térfogata 53 dm3 = 125 dm3
, így fajsúlya 0,8 kp/dm3

lévén, súlya

125 dm3
· 0,8 kp/dm

3
= 100 kp.

A koka 1/3 része van vízben, erre Arhimedes törvénye szerint

125/3 dm3
· 1 kp/dm

3
= 125/3 kp

felhajtóer® hat.

Ezért a koka egyensúlyban tartásához a henger kerületén

100 kp− 125/3 kp = 175/3 kp

er®nek kell hatnia. Így a kerék kerületén ható er® 100%-os hatásfok mellett egyensúly esetén 175/9 kp.

Ha a hengerkerék hatásfoka 90%, akkor ez sak a szükséges er® 90%-át adja, tehát 175/9 : 0,9 kp = 1750/81 kp ≈

21,6 kp er®re van szükség. Amennyiben azonban ez a hatásfok a súrlódásból adódik, akkor a most kapott érték az

egyensúlyt megvalósító maximális er®t adja, a minimális er® pedig � tekintettel arra, hogy a súrlódás akadályozza a

fakoka lefelé történ® mozgását:

175/9 kp · 0,9 = 17,5 kp.
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